



卧室

纽约蜗居

幸与不幸



林妈妈雪莉正在准备晚饭,她的三个孩子就在厨房内放着的浴盆里洗澡(2004年)



妈妈、奶奶和三个孩子

22平米 小两口的幸福蜗居



客厅



厨房

据《纽约邮报》11日报道,就在纽约市长布隆伯格倡导设计师设计更多面积不超过28平米的“微公寓”,以满足年轻人需要之际,纽约一对即将结婚的情侣,现年28岁的艾琳·波伊尔及其现年30岁的未婚夫詹姆斯·卡塞,晒出了他俩面积仅22平米的“蜗居婚房”,引来众人一片赞叹。为了最大限度地节省空间,他们把一切生活用品都收拾得井井有条,甚至还在厨房灶台的上方打造了一个可供睡觉的阁楼。有网友惊呼,“小空间蕴藏大智慧”!

22平米婚房月租1500美元

据报道,现年28岁的艾琳·波伊尔是位作家,而其现年30岁的未婚夫詹姆斯·卡塞是位生物学家,目前两人居住在纽约市布鲁克林区,正准备于下月结婚。由于纽约市寸土寸金的高昂房价,艾琳和詹姆斯与大多数纽约的情侣一样,租住在面积不大的“微公寓”里,每月月租为1500美元。

令人咋舌的是,他们这套租来的公寓原本是个工作室,面积仅240平方英尺(约22平米),小到摆不下任何多余的家具,否则连转个身也困难。然而由于两人的精心

收拾和布置,一切竟显得舒适温馨而又井井有条,他们甚至准备拿它当作婚后生活的婚房。

物归其所物尽其用向上发展

如何在“螺蛳壳里做道场”?艾琳和詹姆斯自有他们的秘诀。首先,最重要的原则就是物归其所,时刻保持室内整洁。艾琳表示:“我们时常计算着,那些不起眼的犄角旮旯可以收藏些什么。比如,双人沙发下的白色柳条筐里可以放些书信、充电器之类的杂物。我们把一切东西都收拾得井井有条,这样就留出充足的空间转身,要不然的话,这么小的房子几乎无法住人。”

其次,物尽其用。家具或陈设,每购入一件新东西他们就会果断扔掉一样旧东西。艾琳解释道,“我们在添置新东西时,总会时刻谨记一句话,那便是‘永远不要添加我们不需要或用不上的东西。’我们时不时地会将屋里的家什重新归置一遍,以便确定哪些东西是的确需要的。”第三,向上发展。充分利用房子的层高,在灶台上方打造一个阁楼,用于摆放一张双人床。艾琳笑称:“这样的布局不算太坏。如果我们非得将床安放在灶台旁边的话,那样就太糟糕了。”

小空间其实蕴藏大智慧

不过,地方小了,两口子有时难免为该留什么、该扔什么发生点口角,而解决的方法只有一个——学会妥协。比如,詹姆斯是位狂热的冲浪爱好者,而将那块长约3米的冲浪板摆在哪里,无疑是件让人头疼的事情。艾琳无奈地表示:“他是一位冲浪爱好者,所以无论如何都不可能将那块冲浪板扔掉。起初,我们试着将它放在卫生间的澡盆里,可是发现实在碍事。”

几经周折,最后他们终于找到了合适的解决方案——将冲浪板竖立起来,靠在卫生间门背后的墙上,这样既不占空间,又可以起到装饰作用。虽然“蜗居生活”有太多的无奈,但在这对乐观的小情侣看来,一切皆有可能,因为人类是“适应性很强的动物”。也许正如心理学博士罗伯特·萨切特所说的那样,“小空间并不是问题,问题是你如何玩转它”。当艾琳和詹姆斯在网上晒出他们的“完美蜗居生活”之后,立即引来网友一片赞叹声,有网友惊呼,“小空间蕴藏大智慧”!

“

众所周知,纽约房租昂贵,以曼哈顿近期租赁价格为例,在没有门房的大楼内,单开间月租金2243美元,一居室公寓月租金2959美元;有门房的大楼内,单开间月租金2657美元,一居室公寓月租金3777美元。大约三分之一的租房者把超过一半的收入用于支付房租。

纽约市长布隆伯格9日宣布举办建筑设计比赛,邀请建筑师设计面积不超过28平方米的“微公寓”,满足日益增多的单人或双人家庭住房需求。

而在当前,住着“小户型”的人并不少,其中滋味,各不相同。

本版撰稿 宗和

32.5平米 华裔一大家子住一起



图为林家人准备吃晚餐(2005年)



冰箱上贴着合影照片



天台晾晒着衣服

托马斯有一半中国血统,他的母亲是中国人,父亲是美国人。他有亲戚就住在唐人街,但这种血缘关系对他来说非常陌生,直到2003年,他决定完成一个关于移民与文化渊源的纪实摄影项目,拍摄一家住在唐人街的中国人,才开始真正接触中国文化。2003年,当摄影师托马斯第一次来到美籍华人老林在曼哈顿勒德罗街的家时,他震惊了。托马斯不知道这个有着三个孩子、一对父母和其他亲属的家庭是如何在32.5平方米的房子内生活的。他们的浴盆放在厨房,衣服就挂在饭桌上。但屋内温暖、乐观,甚至是有乱糟糟的气氛,一下子就让托马斯入迷了。